

澳大利亚新冠肺炎确诊病例激增

预计6月底将迎来第三波疫情高峰

澳大利亚卫生部的统计数据显示,6月12日,澳大利亚新增新冠肺炎确诊病例9114例,截至当天,澳累计确诊病例756.8万例,累计死亡病例8957例。

从去年10月开始,澳新南威尔士州等地开始取消大部分防疫措施。今年4月,澳多地取消了密接者隔离政策;维多利亚州不再要求民众在中小学、幼儿园、商店等场所或进行户外活动时佩戴口罩;从4月30日起,澳大利亚允许未接种疫苗的国际旅客免隔离。澳大利亚《每日邮报》

报道说,随着一系列防疫措施取消,时任澳大利亚总理莫里森称“新冠肺炎疫情已经结束”。

取消防疫措施与奥密克戎变异毒株传播叠加,导致澳大利亚疫情出现大幅反弹。澳大利亚联邦议会参议院新冠肺炎疫情特别委员会4月初发布的报告称,新冠肺炎死亡病例中约三成与养老院相关。“对社区而言,这是悲惨的。如果政府进行更有效的应对,一些感染和死亡病例本来可以避免。”澳大利亚时任财政部部长弗莱登伯格承认,奥密克戎变异毒株导致病

例激增的速度远超预计,给检测系统带来巨大压力。澳大利亚卫生部指出,从目前的研究看,约有10%—20%的患者会出现“持续时间和严重程度不同的长期症状”,包括呼吸急促、心肺问题、生活质量下降等。

澳一些流行病学家对政府取消防疫措施提出批评。澳最大的传染病研究机构伯尼特研究所首席执行官布伦丹·克拉布认为,尽管疫情出现反弹,政府却“把头埋在沙子里”,取消了佩戴口罩等规定,忽视民众的健康。墨尔本大学流行病学家南希·巴克斯特

认为:“新冠病毒已成为澳大利亚人的主要‘杀手’,到今年年底可能会成为仅次于心脏病的第二大死亡原因。”

澳大利亚流行病学家表示,预计澳将在6月底迎来第三波疫情高峰。巴克斯特认为,澳大利亚在新增确诊病例数仍处高位时放松防疫限制,这一决定是不成熟的。全球对疫情走势尚无定论,新冠病毒正向“流感化”发展的论断也没有依据。在现阶段,有必要继续采取公共卫生措施并提高民众对防疫问题的重视。

据《人民日报》

北约:瑞典芬兰加入时间“无法确定”

新华社斯德哥尔摩6月13日电 北约秘书长斯托尔滕贝格13日在瑞典表示,瑞典和芬兰申请加入北约的流程比预期复杂,两国获准入约的具体时间“无法确定”。

瑞典首相安德松13日与到访的斯托尔滕贝格举行会晤。斯托尔滕贝格在会晤后举行的联合记者会上说,北约非常重视土耳其的关切以及其他问题,正在与瑞典、芬兰和土耳其密切协商,努力解决相关问题。他说,在当前情况下,瑞典发出有关武器出口和反恐的信号很重要。

瑞典外交大臣林德10日发表政府新外交政策声明时表示,瑞典承诺为包括土耳其在内的整个北约安全作出贡献。根据外交政策声明,瑞典若成为北约成员国,可以在国家法规范范围内改变武器出口的条件,并将遵守北约的各项纲领。

瑞典和芬兰5月18日正式递交加入北约的申请。按照规程,北约必须在30个成员国“一致同意”前提



瑞典首相安德松(右)与到访的北约秘书长斯托尔滕贝格在斯德哥尔摩以西约120公里的哈普松德首相夏季庄园出席新闻发布会。新华社发

下才能吸纳新成员。土耳其政府近来多次强调,瑞典和芬兰在寻求加入北约时必须停止对库尔德工人

党、叙利亚库尔德武装“人民保护部队”以及“居伦运动”的支持,并解除对土耳其出口国防设备的限制。

欧航局发布最新银河系多维地图

新华社巴黎6月13日电 欧洲航天局13日发布借助“盖亚”空间探测器绘制的银河系多维地图。这是欧航局发布的第三批银河系探测数据,也是迄今最详尽的银河系星系图。

欧航局新闻公报说,此次发布的数据涵盖了“盖亚”收集的约20亿颗恒星的最新数据,包括其化学成分、温度、颜色、质量、年龄,以及径

向速度,即恒星接近或远离我们的速度。

此次公布的新数据还包括超过80万个银河系双星系统以及15.6万颗小行星等太阳系内天体的信息,此外还有银河系以外约290万个星系和190万颗类星体的信息。

“盖亚”探测器还探测到了星震。此前它已经发现了导致恒星周

期性膨胀和收缩的径向震动,而这次在成千上万颗恒星中还发现了强烈的非径向星震。比利时鲁汶大学教授康尼·阿尔茨说,星震能帮助人类进一步了解恒星,特别是其内部运转。“盖亚”为研究大质量恒星的“星震学”打开一座金矿。

欧航局说,新数据还显示,在我们所在的银河系中,一些恒星由原始物质构成,而像太阳这类恒星则富集了前几代恒星的物质;接近银河系中心和星盘平面的恒星与距离较远的恒星相比,金属含量更丰富。

持枪袭击少儿夏令营 美国警方击毙男凶嫌

美国得克萨斯州一名男子13日上午在一座正举办少儿夏令营活动的体育馆内开枪,随后与赶到现场的警察交火,中弹后不治身亡。所幸现场大约250名儿童以及体育馆内工作人员无人受伤。

得州邓肯维尔市警察局当天召开新闻发布会通报案件情况,但未提及枪手身份。依据警方说法,这名男子当天早晨携带一把手枪进入邓肯维尔体育馆前厅,与一名工作人员交谈,在那里开了第一枪。

据美国全国广播公司报道,当时大约250名4岁至14岁孩子正在体育馆内参加夏令营活动。

警察局官员马修·斯托格纳说,听到枪响后,夏令营工作人员赶紧把孩子们转移到安全地带,锁上了门。“嫌疑人走向一间教室,进不去,就朝内有多名孩子的教室开了一枪”,然后转向健身房。当时健身房内有多名儿童,但枪手没有开枪。

警方接到报警,大约两分钟后抵达体育馆,搜查过程中在健身房发现枪手,双方交火。枪手中弹,送医院后不治身亡。目前尚不清楚枪手作案动机。据央视新闻客户端

布基纳法索遭武装袭击 至少50名平民死亡

新华社洛美6月13日电 瓦加杜古消息:布基纳法索政府发言人比尔戈13日说,北部萨赫勒大区11日晚发生武装分子袭击事件,造成至少50名平民死亡。

比尔戈说,一伙不明身份的武装分子11日晚袭击了萨赫勒大区塞诺省塞滕加镇,截至13日下午已造成50名平民丧生,死亡人数可能会上升。袭击还导致大量平民逃离家园。

2015年以来,布基纳法索频繁发生武装分子袭击事件,安全形势严峻。

秘鲁总统卡斯蒂略将于17日接受检方质询

中新网6月14日电 据秘鲁《公言报》13日报道,秘鲁检方已接受总统卡斯蒂略提出的重新安排质询会议时间的请求,并将新的日期定为当地时间17日上午10点。

据报道,卡斯蒂略在接受秘鲁电视台的采访时说,他愿意配合检方的调查工作,接受检方的质询。

在采访中,卡斯蒂略重申,他从未与企业家卡利姆·洛佩兹会面。

卡斯蒂略还称,他永远不会参与腐败,上任后致力于解决秘鲁多地面临的不平等和贫困问题。

此前有报道称,卡斯蒂略被卷入针对一个腐败网络的调查。